Correction du devoir se synthèse n°1
Première partie (5 points)
Exercice n°1 (2 points)
1) a) le stock maximum est de 875 kg  (0 ,25pt) 
b) le stock minimum = 375 – 125 = 250 kg (0 ,25pt)  
c) le stock de sécurité est de 125 kg (0 ,25pt)
d) le stock d’alerte est de 375 kg (0 ,25pt)
2) a) date de la déclanchement de la première  commande : le 28/02/N (0 ,25pt)
b) la date de la livraison de la première commande : le 31/03/N  (0 ,25pt)
c) le délai de réapprovisionnement est de un mois  (0 ,25pt)
d) la cadence d’approvisionnement N* = 4 commandes (0 ,25pt).

Exercice n°2 (3 points)
1) a)   q   
Quantité consommée = 6 x 2 000 = 12 000 kg (0,5pt)
b) coût  de possession  
900 = 
 900 = 20 000 i             i = 0,045 soit 4, 5 % (0,5pt)
             c)  le cout de passation = N x P
900 = 6 x P
P= 150 D (0,5pt)

2) N* = racine de ((Q x Cu x i) / 2P))
N* = racine de ((12 000 x 20 x 0,045)/2 x 150))
N* = racine de (36) = 6 commandes (0,5pt)
3) Date de réapprovisionnement = 12/N*
Date = 12/6 = 2 mois  (0,5pt)
4) Lot économique en valeur = q* x Cu 
Lot économique en valeur 
2 000 x 20 = 40 000 (0,5pt)  

Deuxième partie (15 points)
Dossier n°1 : coûts complets (9 points)
1) Ventes = stock initial + production – stock final 
Ventes Abat-jour en cristal :
 3 000 + 12 000 – 2 500 = 12 500 unités (0 ,25pt)

Ventes  Abat-jour en verre :
1 000 + 15 000 – 1 800 = 14 200 unités (0 ,25pt)
2) Consommation de MP (0,5pt)
	
	Abat-jour en cristal
	Abat-jour en verre

	Matières premières « verres »
	2 x 12 000 = 
24 000 kg
	4 x 15 000 = 60 000 kg

	Matières premières «métal»
	3 x 12 000 = 36 000 kg
	1 x 15 000 = 15 000 kg


3) Tableau de répartition des charges indirectes 
· Prestation réciproque
E = 4 500 + 1/12 T 
T = 5 250 + 15/100 E 
E = 4 500 + 1/12 (5 250 + 15/ 100 E)
E = 4 500 + 437,5 + 15/1200 E
E = 4 937,5 + 0,0125 E
E – 0,0125 E = 4 937,5
0,9875 E = 4 937,5
E = 4 937,5/ 0,9875
E = 5 000 D (0,5pt)
T = 5 250 + 0,15 (5 000)
T = 6 000 (0,5pt).
Nombres des unités d’œuvre 
Section approvisionnement : 100D de MPA
	
	MP Verres 
	MP Métal 

	100 D de MPA 
	(85 000 x 5)/100
= 4 250 
	291 500/100
= 2 915

	Totaux 
	4 250 + 2 915 = 7 165 (0 ,25pt).



  Atelier A : Heures de main d’œuvre directe
	
	Abat-jour en cristal
	Abat-jour en verre

	Heures de main d’œuvre directe
	(20/60 x 12 000)
= 4 000 H
 
	(30/60 x 15 000)
= 7 500 H

	Totaux 
	4 000 + 7 500 = 11 500H (0 ,25pt).


Atelier B : Unités fabriquées
	
	Abat-jour en cristal
	Abat-jour en verre

	Unités fabriquées
	12 000

	15 000


	Totaux 
	12 000 + 15 000 = 27 000 (0 ,25pt).





Distribution : Unités vendues
	
	Abat-jour en cristal
	Abat-jour en verre

	Unités fabriquées
	12 500

	14 200


	Totaux 
	12 500 + 14 200 = 26 700 (0 ,25pt).


Tableau de répartition des charges indirectes (voir annexe 1)
4)  Coût d'achat et le CUMP des matières premières verres et métal (voir annexe 2)
5) Coût  de production et le CUMP des produits Abat-jour en cristal  et Abat-jour en verre. (voir annexe 3)
6) Coût de revient  et le résultat analytique de Abat-jour en cristal  et de Abat- jour en verre (voir annexe 4)
7) Rentabilité d’Abat-jour en cristal  et d’Abat-jour en verre (0,5pt)
	
	Abat-jour en cristal
	Abat-jour en verre

	Taux de rentabilité 
	4,116/35 = 11,76%
	4,425/34 = 13,01%

	Les deux produits sont rentables mais la rentabilité du produit Abat-jour en verre est la plus élevée.



Dossier n°2 : coûts partiels (6 points)
A/ 
1. Prix  de vente unitaire = chiffre d’affaires /quantité vendue 
Prix de vente = 600 000 / 15 000 = 40 D (0,25pt)
2. Coût  variable total = 160 000 + (300 000 x 0,7) + (27 500 – 7 500) + (600 000 x 0,05)
Coût variable total = 420 000 D  (0,5pt)
3. Coût  fixe =  (300 000 x 0,3) + 7 500 
Coût fixe = 97 500 D  (0,25pt)
4. Tableau  de résultat différentiel (voir annexe 5) 
5. SRV = CF/TMCV = 97 500 / 0,3 = 325 000 D (0,25pt)
SRQ = SRV /PVU = 325 000/40 = 8 125 unités  (0,25pt).
Date = SRV x 12 / CA 
325 000 x 12/ 600 000 = 6,5 mois  

Date : 15/07/2011 (0,25pt).
6. Marge de sécurité = CA – SRV 
MS = 600 000 – 325 000 =  275 000D (0,25pt)
Traverser les crises périodiques  sans difficultés   (0,25pt)
7. Chiffre d’affaires = CF/ (TMCV – TR)
Chiffre d’affaires = 97 500/ 0,15
Chiffre d’affaires = 650 000 D 
L’entreprise n’arrive pas à réaliser ce CA car sa capacité maximale est de 15 000 articles équivalant à un CA  de 600 000D
SOLUTION : réaliser un investissement de capacité. (0,5 pt)
B/ 
1. Quantité vendues = 15 000 x 1,5 
                                 = 22 500 unités 
Prix de vente unitaire = 40 – 2 = 38 D
Chiffre d’affaires = 22 500 x 38 
                       = 855 000 D (0,75pt)
2. Les charges fixes ont augmentées car l’entreprise a acquit une nouvelle machine qui provoque une nouvelle charge fixe c’est l’amortissement. (0,5pt)
3. Charges fixes totales = 97 500 + 2 500
                          = 100 000 D (0,25pt)
Charges variables = (160 000 x 0,9) + (210 000 x 1,05) + 20 000 + (855 000 x 0,05) = 427 250 D (0,25pt)
4. Résultat = MCV – CF 
MCV = 855 000 – 427 250 = 427 750D
Résultat = 427 750 – 100 000 = 327 750D (0,5pt)
5. Taux de rentabilité = 327 750/855 000
= 0,38334 soit 38,334%
Oui car le taux de rentabilité à augmenter de (38,334 – 13,75) 24,584 points (0,5pt)

  






                                                                                                      
